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2016年春季学期高二年级期考试卷
历史
单项选择题：在每题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的（本部分共25题，每题2分，共50分）。
1．欧洲开始出现两大军事集团对峙局面的标志是（  ）
A．1892年法俄缔结军事协定     
B．1879年德奥缔结同盟条约
C．1907年英俄缔结协约        
D． 1904年英法缔结协约
2．1914年马恩河战役结束后，德军总参谋长认为，德国“已经输掉了战争”，这是因为    （  ）
A、德国军队的主力遭到重创       B．协约国军队由防御转入进攻
C、德国军队的战线被突破         D、德国难以承受长期战争的消耗
www.ziyuanku.com3．20世纪初，促使英国与法国结成军事同盟的直接因素是(  )

资源库 A．德国的崛起威胁英国全球霸权

 B．英法在殖民地问题上利益一致

 C．英国对法国实行双重外交标准

 D．帮助法国报普法战争失败之仇

4．阅读下列《一战中，戴防毒面具的英国士兵》照片，我们可以得到的历史信息是（   ）
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A．这一事件最早发生在凡尔登战役中
B．说明先进武器对一战的结局有着决定作用
C．表明一战对人类的危害非常巨大
D．英国科学技术是当时世界上最先进的
5．德国皇帝威廉二世的名言是“火药是干的,剑是磨过的,目标明确,力量集中,悲观者已经被赶走,我为我武装的人民干一杯”。这体现了第一次世界大战前德国强烈的(     )
A.军国主义             B.霸权主义
C.极端民族主义         D.乐观主义
6、华盛顿会议召开时，国际形势的状况不包括

A. 英、美、日海军军备竞赛日趋激烈 B．美国代替英国成为世界霸主

C．日本利用战争时机独霸中国 D．美、日在亚太地区的矛盾异常尖锐

7．20世纪初期召开的华盛顿会议期间，中国政府和人民经过斗争，收回了日本在“一战”期间侵占的中国哪一地区的主权（  ）
A．台湾
B．东北三省
C．山东
D．辽东半岛
www.ziyuanku.com8．德国进攻波兰之时，英国政治家反复强调“波兰作为一个殉难者比作为一个主权国家更有利于英国”。这位政治家发表这一言论时主要考虑的是（  ）
A.波兰灭亡之后可以利用德国进攻苏联
B.波兰的灭亡无损于英国的利益
C.帮助波兰维持独立会消耗英国国力
D.波兰保持独立会打破欧洲大陆均势

9．1943年2月，罗斯福在致斯大林的一封贺信中说：“是你们制止了侵略浪潮，
成为盟军反侵略战争的转折点。”这一“转折点”是（　）
A.莫斯科保卫战                    B.阿拉曼占役
C.库尔斯克战役                    D.斯大林格勒战役
10．二战是人类历史发展的重要转折点，具有划时代的影响。这主要表现在二战
A．消除了国际秩序中的大国强权色彩    

B．促成了第一个社会主义国家的建立
C．终结了帝国主义在世界的殖民统治    

D．促进了世界政治经济的制度化进程

[image: image2.jpg]ziyuanku.com



11．丘吉尔曾这样评价发生在1942年的一场战役:“在这场战役之前我们战无不败；这场战役之后我们战无不胜。”这场战役是指（      ）

A.中途岛战役  B.斯大林格勒战役   C.诺曼底战役   D.阿拉曼战役
12．丘吉尔在1941年6月22日发表广播演说：“俄国的灾难就是我们的灾难，也是英国的灾难，我们要给俄国和俄国人民一切可能的援助。”这表明（    ）
A．妄图欺骗国际舆论     B．英苏面临共同的敌人

Ziyuanku.comC．给德国施加压力 
   D．美国对苏联态度转变
13、第二次世界大战后世界形势变化最大的特点是（  ）

A、美国军事经济实力独占鳌头
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B、苏联军事政治力量壮大，成为惟一能与美国抗衡的国家
C、欧洲在战争中受到严重削弱
资源库 ziyuanku.comD、国际关系格局演变成为美苏两极格局
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14．促使美苏对外争霸攻守态势发生变化的根本原因是（  ）
A．与中国的关系如何         B．第三世界的兴起 
C．国家领导集团的决策能力   D．本国的经济军事实力
15．1948年7月，美国经济合作总署正式运作发布了它的使命声明：“推进欧洲经济进步、促进欧洲生产发展、为欧洲各国货币发行提供支持以及推动国际贸易。另外一个没有被官方承认过的目标，……，特别是针对捷克斯洛伐克、法国和意大利共产党势力的增长。”据此分析，此组织是根据下列哪一项成立的：（  ）
A．杜鲁门主义                      B．欧洲复兴计划

C．布雷顿森林体系                  D．关贸总协定
16．据朱成虎、赵子聿等著《当代美国军事》：下图是1950年到1980年美国军费开支变化。导致A、B两阶段军事激剧下降的共同原因是（  
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A．美国实行战略收缩政策     B．美苏争霸转向空间领域
C．美国结束一些侵略战争     D．美苏冷战局势日益缓和
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17、决定建立联合国的国际会议是（  ）
A.德黑兰会议              B.雅尔塔会议 
C.波茨坦会议              D.旧金山会议

18． 20世纪下半期以来，第一场真正意义上的现代高科技战争是（  ）
Ziyuanku.comA. 朝鲜战争     B.伊拉克战争      C. 中东战争    D. 海湾战争
19．当今中东地区（巴勒斯坦）冲突不断主要原因是（    ）A.阿、以之间的矛盾              B.多国插手使问题复杂化

C.战略地位重要                  D.“冷战”结束，力量对比失衡

20．1998年，巴以双方达成如下协议：“第一条以色列在12周内撤出约旦河西岸13．1%的土地，并将目前巴以共管的14．2%土地交还巴方。第二条，巴基斯坦删除其宪章中反以条款。”材料体现出解决巴以问题的原则是(     )
资源库 ziyuanku.comA．主权换治权   B．土地换和平   C．时间换空间   D．一国两制 
21．1962年10月28日，赫鲁晓夫致信肯尼迪：“除了前已下达的关于停止在设置武器用建筑工地上进一步施工的命令之外，苏联政府还下令拆除您称为进攻性武器的武器，并加以包装运回苏联。”苏联以上态度表明(     )
A.当时的战略优势在美国       B.苏联暂时放弃争霸世界的政策
C.苏联将重点转移到进行民用工业建筑上   D.苏联决定同美国合作
22．在某个时期美国政治文化中出现了“围堵”、“解放”、“多米诺骨牌”、“威慑”、“遏制”等概念。这些概念出现的时期是（    ）
A．第二次工业革命时期
B．一战时期

C．二战时期
          D．冷战时期
23．1985年，美国决定投入巨资实施“星球大战”计划，这一战略从根本上讲是一种（  ）
A霸权战略      B 科技战略      C经济战略     D 军事战略24．“鉴于未来任何世界大战必将使用核武器，而这种武器威胁着人类的继续生存，我们敦促世界各国政府认识到并且公开承认，它们的目的决不能通过世界大战来达到，因此，我们也敦促它们寻求和平办法来解决它们之间的一切争端。”上述材料出自
（    ）
  
A．《波茨坦公告》    
B．《联合国家宣言》
 
C．《罗素一爱因斯坦宣言》
D．《苏德互不侵犯条约》

25、邓小平曾经指出：“现在世界上真正大的问题、一个是和平问题，一个是经济问题或者说是发展问题。”其中“和平问题”是指世界范围内的（  ）
A、总体和平     B、绝对和平
C、局部和平     D、大国和平
二、材料解析题（本大题3小题，共50分）

26．阅读下列材料：
材料一   国际联盟之宗旨为：各缔约国为促进国际合作，并保持其和平与安全起见，特允承受不从事战争之义务，维护各国间公开、公正、荣誉之邦交，严格遵守国际公法之规定。                                              
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——《国际联盟盟约》
材料二  从1934年开始 ，意大利军队不断在索马里与埃塞俄比亚边境挑衅，导致流血冲突。1935年1月3日，埃塞俄比亚向国际联盟理事会提出控诉。……10月7日，国联宣布意大利为侵略者，10月 19日宣布对意大利进行经济和财政制裁。……制裁的物品中没有包括石油。……墨索里尼对希特勒说：“如果国际联盟把对意大利的经济制裁扩大到石油方面，那我一周后只好退出埃塞俄比亚。”
——马世力《世界史纲》
材料三   联合国之旨为:维持国际和平及安全 ，……并以和平方法且依正义及国际法原则，调整或解决足以破坏和平之国际争端或情势。……促成国际合作，以解决国际间属于经济、社会、文化及人类福利性质之国际问题。 
——《联合国宪章》
请回答:
（1）建立国际联盟的构想是哪位政治家在哪份文件中提出的?依据材料一，指出国际联盟的建立反映了当时世界各国怎样的愿望？（6分）

（2）材料二中，国际联盟对意大利的经济制裁没有包括石油，其隐含的原因是什么?这造成了怎样的后果？（6分）
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（3）依据材料一和材料三，指出联合国宗旨与国际联盟宗旨的不同之处，以及它反映了世界怎样的一种趋势? （5分）

27、观察下列图片：
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请回答：
有人认为：“珍珠港事件后，美国对法西斯侵略的态度开始发生变化，促成了世界反法西斯同盟的形成。”这一观点是否正确？简述理由。（8分）

中途岛海战美国为什么会以少胜多？结合现代战争的特点谈谈你的想法。（6分）
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（3）中途岛海战的历史意义是什么？（4分）

28、材料一 越南战争从美国一方看来具备有限战争的色彩，美国强大的军事力量因冷战政治的制约而不能在越南为所欲为。反过来，越南的抗美救国战争却因冷战获得巨大的境外支持，从而得以长期立于不败之地。……越南战争中美国在军事资源、力量和技术上占有全面的优势……从技术形态上看，就越南方面而言，有低技术武器的大量使用；就美国方面而言，美国几乎把越南当作新武器的试验场，新一代轰炸机、导弹、火炮步兵武器及战斗辅助设备等都纷纷在越南战场亮相。 

材料二 作为世界头号强国，美国在越南战争中拥有巨大的军事优势，但始终无法将这种优势转化为胜势，最后不得不黯然采取脱身政策。……美国把越南民族解放斗争片面视为共产主义势力的扩张而企图加以扼杀，忽视了越南民族主义所蕴涵的巨大能量与坚韧斗志，原以为胜利唾手可得，结果却是久战不决一…．美国在西欧盟国离心日益增强的情况下，片面在东南亚追求的霸权利益，忽视英法两个主要盟友在该地区的传统利益和现实政策，结果在越南战争中失去英法的军事支持和政治合作。而侵越战争的非正义性，使美国政府公开宣战和进行战争动员的底气不足，它没有也不能向美国民众充分说明为什么要在越南从事战争。 
——以上材料均摘自《越南战争的经验教训、特点及影响》 
（1）根据材料一，概括越南战争的特点。（6分） 

（2）根据材料二并结合所学知识，简析使美国“最后不得不黯然采取脱身政策”的因素。（9分）
2016春季学期期末考试高二历史试题答案

单项选择题：（本部分共25题，每题2分，共50分）。

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	A
	D
	A
	C
	A
	B
	C
	A
	D
	D
	D
	B
	D

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	D
	B
	C
	B
	D
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	A
	


26. （17分）（1）美国总统威尔逊在“十四点原则”中提出了这一构想；反映了当时世界各国追求和平（合作）的愿望。（6分）
（2）国际联盟受到英法等大国的操纵，成为其推行绥靖政策的工具；导致埃塞俄比亚被意大利吞并。（6分）
（3）联合国的宗旨还涉及到经济、社会、文化及人类福利等国际问题，即发展问题。（3分）和平与发展成为时代潮流。（2分） 

27．（18分）⑴ 不正确。战争虽然起到了加速世界反法西斯同盟形成的作用，但是美国对法西斯侵略的态度在太平洋战争爆发以前就发生了根本性的变化。如美国国会通过《租借法案》以加强对英国等国的援助；罗斯福与丘吉尔签署《大西洋宪章》等。（8分）
⑵ 美军破译了日军密码，掌握了日军作战计划，伏击日军取得重大成功。现代战争运用高科技手段，信息之争更为重要。（6分）
⑶ 中途岛海战后，太平洋战场的形势发生重大转折，美国易守为攻。（4分）
28、(15分) （1）特点：战争受到冷战政治的直接影响；战争具有典型的非对称性；技术形态具有多样性。 (6分)

（2）因素：七十年代美国出现经济的“滞胀”；美苏争霸中美国处于守势；美国在越南问题的政治分析上缺乏远见；美国在越南战争中失去英法的支持；美国干涉越南具有非正义性，战争动员不足，，美国民众反对。(9分)
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